

УТВЕРЖЕНА,
заместитель главы, председатель
комиссии по делам
несовершеннолетних и защите
их прав администрации
муниципального образования
Лабинский район


И.М. Хаустова

РЕЗОЛЮЦИЯ

межведомственного районного совещания

«О перспективах развития и популяризации медиации на территории муниципального образования Лабинский район»

Место проведения: МАУ ДО ЦТ им. Д. Шервашидзе г. Лабинск,
ул. 40 лет Октября, 121.

Дата и время проведения: 20 ноября 2018 года с 15.00-16.20 ч.

Организаторы совещания: комиссия по делам несовершеннолетних и
защите их прав при администрации муниципального образования
Лабинский район.

В соответствии с Указом Президента РФ «О национальной стратегии действий в интересах детей на 2012 - 2017 годы», Распоряжения Правительства Российской Федерации от 30 июня 2014 года № 1430-р «О концепции развития до 2017 года сети служб медиации в целях реализации восстановительного правосудия в отношении детей», с целью обеспечения защиты прав равных возможностей и интересов детей, создания условий для формирования безопасного образовательного пространства, снижения числа правонарушений и конфликтных ситуаций среди несовершеннолетних, социальной реабилитации их участников на основе принципов понимающей и восстановительной медиации и вопросам системного и комплексного подхода служб медиации, а также о перспективах развития и популяризации медиации в условиях муниципального образования Лабинский район состоялось межведомственное районное совещание в формате «круглого стола».

В работе совещания приняли участие: *И.М. Хаустова*, заместитель главы администрации, председатель комиссии по делам несовершеннолетних и защите их прав администрации муниципального образования Лабинский район; *В.Н. Горлова*, председатель Лабинского районного суда; *С.С. Аблаев*, федеральный судья Лабинского городского суда; *С.А. Верченко*, заместитель руководителя Лабинского межрайонного следственного отдела в Лабинском районе СК СУ РФ по Краснодарскому краю; *В.П. Пилиджаньян*, начальник отдела ПДН ОМВД России по Лабинскому району; *А.В. Захарин*, начальник управления образования администрации муниципального образования Лабинский район;

М.Н. Степаненко, директор Центра психолого-медико-социального сопровождения г. Лабинска; *Е.А. Трошина*, начальник отдела по делам несовершеннолетних администрации МО Лабинский район, заместитель председателя комиссии; *Л.В. Вольных-Захарина*, помощник Уполномоченного по правам ребёнка в Краснодарском крае по Лабинскому району, член общественного экспертного Совета при Уполномоченном по правам ребёнка в Краснодарском крае, медиатор; *С.В. Кильдюшева*, начальник отдела по вопросам мер социальной поддержки и социального обслуживания отдельных категорий и групп населения управления социальной защиты населения в Лабинском районе; *Н.П. Скулова*, заместитель директора по воспитательной работе ГАПОУ КК «Лабинский аграрный техникум», медиатор; *О.А. Шабашева*, заместитель директора по воспитательной работе, педагог-психолог ГБПОУ КК «Лабинский социально-технический техникум», медиатор; *Н.С. Королёва*, главный специалист отдела правового, кадрового обеспечения и организации воспитательной работы управления образования, медиатор; *О.В. Фильченко*, педагог-психолог МОБУ СОШ № 6 г. Лабинска, медиатор.

В ходе совещания были представлены видеоролики «Об опыте работы службы медиации в Челябинской области» и «Первые шаги медиации в системе образования в Лабинском районе», заслушаны выступления представителей системы образования, специалистов центра психолого-медико-социального сопровождения, представителей районного и городского судов, уполномоченного по правам ребёнка, представителей правоохранительных органов и управления социальной защиты населения в Лабинском районе: обсуждены актуальные вопросы и проблемы в части реализации медиативных технологий на территории МО Лабинский район.

По итогам совещания участники встречи отметили, что внедрение медиативных форм и методов в правовую культуру несовершеннолетних и взрослого населения, является важным шагом в снижении конфликтности в обществе, так как в основе медиативного разрешения конфликтов лежат демократические принципы, базирующиеся на уважении к личности человека и признании за каждым гражданином права реализовать, защищать и отстаивать свои интересы. Кроме этого, популяризация медиации среди населения в рамках межведомственного взаимодействия заинтересованных служб и ведомств способствовала бы расширению возможностей досудебного урегулирования по ряду категорий дел, как до суда, так и на стадии судебного разбирательства с целью урегулирования конфликта, проведения разъяснительной работы о возможности урегулирования споров альтернативным методом и понимания преимуществ и возможностей медиации.

Вместе с тем, участники совещания отметили, что в настоящее время сохраняется ряд проблемных вопросов в рамках межведомственного взаимодействия органов внутренних дел, следствия и судов со службами медиации. На муниципальном уровне есть определённые сложности: отсутствие алгоритма действий заинтересованных служб и ведомств, с целью осуществления эффективного межведомственного взаимодействия с использованием медиативных технологий.

На основании изложенного, заслушав и обсудив перспективы развития и популяризации медиации на территории муниципального образования Лабинский район в целях повышения эффективности работы в данном направлении в рамках межведомственного взаимодействия, участники совещания предложили и приняли следующие **р е к о м е н д а ц и и**:

1. Продолжать осуществлять обучение специалистов, направленное на практическую подготовку в области медиации, для улучшения деятельности общественных институтов примирительных технологий (служб медиации);


2. Продолжать реализацию форм и методов примирительных технологий с целью популяризации служб медиации и информирования населения в условиях муниципального образования по данному направлению в целях защиты прав, свобод и законных интересов несовершеннолетних граждан;


3. Заинтересованным структурам и ведомствам активизировать просветительскую работу, направленную на информирование о службах медиации и повышение правовой грамотности населения;

4. Органам и учреждениям системы профилактики безнадзорности и правонарушений несовершеннолетних содействовать интеграции примирительных технологий (медиации) в систему семейных отношений и организации работы с детьми и родителями;

5. Заинтересованным структурам и ведомствам, органам и учреждениям системы профилактики безнадзорности и правонарушений несовершеннолетних в ходе принятия решений учитывать возможность использовать ресурс примирительных технологий (служб медиации) в целях защиты прав, свобод и законных интересов несовершеннолетних граждан.

Ответственные за подготовку резолюции:

 Е.А. Трошина, начальник отдела по делам несовершеннолетних администрации МО Лабинский район

 Л.В. Вольных-Захарина, помощник Уполномоченного по правам ребёнка в Краснодарском крае по Лабинскому району